APXH MHNYMATOZX

KENTPIKH EMITPOMH EIAIKON MAGHMATQN
AEYTEPA 7 IOYAIQOY 1997
KOINH EZETALZH OAQN TON YMNOWHO®IQON
YTA TAAAIKA
A. Na anodwoete ot10 TeTpddid CAG 0TV €AANVIKA
YAWOOCA 1O NAPAKATW KEIYeVO, npooéiéowc":q TOU TN
HOop®nN nNou Ba €npene va €X€l, av €npoOKeITo va

dnuooleuBei 0 EAANVIKO €VTUNO:

Dans les années 60, la diffusion des récepteurs de )

télévision a vu fleurir un discours sur «la fin de la /

lutte des classes» et sur «la diffusion massive» des |
grandes oeuvres culturelles, qui seraient désormais a la
portée de tous: parce que le patron et 1’ ouvrier étaient
censés regarder les mémes programmes, ils devaient 5
in€vitablement mieux se comprendre et faire la paix \
sociale; et parce que la télévision permettait de
retransmettre des pieces de thédtre, elle devait étre
I’instrument par excellence de la Vulgaris'ation
culturelle.

Ces naivetés font aujourd’hui sourire tant elles ont
€té démenties par les faits.

La télévision est également une entreprise
économique. La concurrence entre les chaines et le
souci de 1’ audience maximale jouent un roéle majeur
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dans la détermination du contenu méme des
programmes, exerc¢ant ainsi, des effets de censure qui
sont bien plus redoutables que toutes les censures
politiques.

Si ces formes nouvelles de censure sont)
particuliérement vicieuses, c’est parce qu’ellesv
semblent éloignées de la censure traditionnelle de type/ C
politique qui était a la fois trés visible et trés\
insupportable. La censure est désormais invisible et
prend la forme d’ injonctions techniques (il faut/
«faire bref») et économiques (il faut «bien passer»).

Patrick Champagne
Le Monde DE L’EDUCATION, No 249, juin 1997

étre censé: unorTtiBertal
les effets de censure: N AOYyoOKpICia
1’ injonction:n €VTOAR

B. Na anavinoete oT1o TeTpdadio cag Ort1d FTaAANIKAG
OTIC MAPAKATW €EPWTNOCEIG!
B1.a)Dans quelle intention cet extrait a-t-il été
rédigé?
b)A quelles naivetés le rédacteur se réfere-t-il?
c)Qu’est-ce que le rédacteur entend par
«la censure visible» et «la censure invisible»?

Développez votre réponse en 30 mots environ.
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B2. a)«Parce que le patron...faire la paix sociale».
Comment pourrait- on formuler cette phrase si
on la commengait par: «Au cas ol... » ?

b)«Parce que la télévision...vulgarisation
culturelle». .
Quelle serait la forme de cette phrase si le
rédacteur voulait faire une hypothé€se en se
référant a 1’irréel du passé?

c)«La censurbe est désormais...(il faut «bien
passer»). .
Reformulez cette phrase en commeng¢ant par

«Il se peut que... ».

. Na ypayete keipevo 180 - 200 Aefewy cCUhPwWvVAa
HE TO NapakaTw Beua:

«]1 est désormais interdit de circuler en

voiture au centre-ville».
Vous venez de lire cette information .

Présentez 3 avantages et 3 inconvénients d’une

telle mesure.
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OAHIIEE

1. Na doBoUv anavinoel o€ OAa 1a {nmuara. KdBe anavinon nou KaAunrel
€VVOIONOYIKA KAl YAWCOIKA Ta {npaTta eival anodekTn.

2. Ta Beuara kal o odnyieg B6a avanapaxBouv Kal 8a diaveunBouv OCToug
unoyn@ious. Aev Ba ekpwvnBouV kal dev 8a ypagpouv CTov Mivaka.

3. Ta Beuara (YaMIKO KeeVo - epWIROEIG OTa YOMIKA - Béua «eékBeong» oOTd
YaAKa) Sev Ba aviiypagouv oro Terpdadio. Lo TeTpadio 8a ypapouv Lovo Ta
MPEOKATAPKTIKA.

4. To ovopa Tou apBpoypagou. o TiTAOG Tou nepiodkoU Kal O uRvag, va un

UETAPPACTOUV.

5. O1 unoAPIol Ba eNICTPEYOUV TIG PWTOTUNIEG TWV BENATWY KATA TV arioxwpnon
TOUG OTOUG EMITNENTEG, Of OMoiol Kai 8a TIG KartaoTpePouy.
6. Aidpkeia ekeraong : Tpeig (3) weeg.
‘Evapin xpévbu ekeraong : AHECWG KETA TN DIAVOUH TWV QWTOTUMNIWV GTOUG
unoyn@iouc.
Auvarornra anoxwpenong: Mia (1) wpa JeTd Ty evapin tou XpOvou
eteraong. 3
7. H didpkeia eteraong kai o xbévdc SUVATAC aroxwpnong va ypaeouv OTov

nivaka.
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